



Районная викторина для юных эрудитов

«Герои Отечества»

| № вопроса | Вопрос: о ком речь? | Ответ + 1 уникальный факт из жизни |
|-----------|--|---|
| 1 | Первый московский князь, возглавивший борьбу против татар. Одержав победу на реке Дон, он доказал, что только объединившись можно одолеть врага. | <p>Дмитрий Донской.</p> <p>Именно он заменил обветшавший дубовый Кремль, построенный при Иване Калите, на новый, каменный и благодаря ему Москва и получила прозвище “Белокаменная”.</p> |
| 2 | Русский полководец, ни разу не проигравший ни одного сражения. Один из основоположников русского военного искусства «Наука побеждать». | <p>Александр Васильевич Суворов.</p> <p>До конца своих дней он бережно хранил серебряный рубль, подаренный ему императрицей Елизаветой Петровной, когда Суворов был всего лишь рядовым солдатом.</p> |
| 3 | Он был атаманом казачьей дружины. Совершив поход против хана Кучума, тем самым положил начало освоению Сибири русскими. | <p>Ермак.</p> <p>Среди простых людей пользовался славой колдуна. У казаков он считался полезным колдуном, имевшим в подчинении малую толику чертей. Там, где не хватало войск, он выставлял своих чертей – так объясняли его головокружительные победы.</p> |

| | | |
|---|--|--|
| | | |
| 4 | <p>Прославленный полководец, ученик А.В. Суворова, генерал-фельдмаршал, командующий русской армией во время Отечественной войны 1812 года. Первый полный кавалер ордена Святого Георгия.</p> | <p>Михаил Илларионович Кутузов.</p> <p>В Бородинской битве Кутузов хотел применить воздушный шар, собираемый немцем Францем Леппихом под Москвой. Однако «чудо-оружие», несмотря на все усилия, не взлетело.</p> |
| 5 | <p>Знаменитый русский гусар. С ранних лет свое истинное призвание он видел в военном деле, поэзия же была неразрывно связана со стихией войны. Герой Отечественной войны 1812 года. Предложил Багратиону схему ведения партизанской войны.</p> | <p>Денис Давыдов.</p> <p>Часть левого уса Дениса Давыдова хранится в Российской национальной библиотеке по сей день.</p> |
| 6 | <p>Участвовал в одной из самых трагических для России войн 19 века. Был матросом, участвовал в обороне знаменитого города-порта. Ходил в стан неприятеля в одиночку. Отличался смелыми, инициативными действиями, храбростью и находчивостью в бою, особенно в разведке и при захвате пленных.</p> | <p>Кошка Пётр Маркович.</p> <p>Во время одного из обстрелов, когда на бастионе находился адмирал Корнилов, одна из бомб упала к его ногам. И это был бы последний день Корнилова, не окажись поблизости Петра Кошки. Герой схватил бомбу и бросил ее в котел с кашей. Фитиль погас, и взрыва не произошло. Когда адмирал поблагодарил смельчака, тот ответил — «Доброе слово и Кошке приятно!»</p> |
| 7 | <p>В октябре 1941 г. ушла добровольцем на войну. Была красноармейцем диверсионно-разведывательной группы штаба Западного фронта (официальная версия – партизанка). Попала в плен, где фашисты пытали ее, а затем повесили. Ей было присвоено звание Герой Советского Союза.</p> | <p>Зоя Космодемьянская.</p> <p>Идя на боевое задание, она что-то предчувствовала. На последней странице блокнота она записала строки из Шекспира: «Прощай, прощай и помни обо мне». Этот блокнот, оставшийся под подушкой, нашли после ее гибели.</p> |

| | | |
|----|--|---|
| 8 | <p>Легендарный военный летчик, автор крылатой формулы: высота — скорость – маневр – огонь, участник Великой Отечественной войны, трижды Герой Советского Союза (единственный, кто трижды до конца войны был награжден).</p> | <p>Александр Иванович Покрышкин.</p> <p>Немецкое оповещение «Ахтунг, ахтунг! В небе Покрышкин!» — не более чем легенда.</p> <p>Летчики люфтваффе уже после войны заявляли, что не знали о существовании советских асов, и не могли знать их имен и фамилий.</p> |
| 9 | <p>Советский военачальник, Маршал Советского Союза</p> | |
| | <p>(1943), министр обороны СССР (1955—1957). Четырежды Герой Советского Союза, кавалер двух орденов «Победа».</p> | <p>Георгий Константинович Жуков.</p> <p>Масть лошади Жукова для парада выбирал Сталин. Принимать парад должны на коне светлой масти, потом что это историческая традиция. При этом для Жукова долго не могли подобрать коня: он был достаточно крупным мужчиной, и лошадь должна была быть соответствующей. Коня по кличке Кумир лично осматривал Сталин. Жуков, в прошлом кавалерист, отлично чувствовал себя в седле.</p> |
| 10 | <p>Летчик – истребитель. Прототип главного героя произведения Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке». Награждён двумя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Красного Знамени, Отечественной войны 1 степени, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденами Дружбы народов, Красной Звезды, "За заслуги перед Отечеством" 3 степени, медалями, иностранными орденами. Его именем названы малая планета Солнечной системы, молодёжные патриотические клубы.</p> | <p>Алексей Петрович Маресьев.</p> <p>Материалист до мозга костей, ни в какую мистику не верил. Но у себя дома он хранил фотографию, сделанную в юности.</p> <p>Четырнадцатилетний Лёшка сидит на лошади, а по его ногам, именно в том месте, где их отрежет впоследствии профессор Терebinский, проходит белая полоса за светки.</p> |

| | | |
|----|--|--|
| 11 | <p>В годы Великой Отечественной войны ценою своей жизни содействовал выполнению боевой задачи подразделением - своим телом закрыл амбразуру. Его подвиг стал символом мужества и воинской доблести, бесстрашия и любви к Родине. Звание Героя Советского Союза ему посмертно присвоено 19 июня 1943 года. Похоронен в городе Великие Луки.</p> | <p>Александр Матросов. Однако интересным фактом, связанным с совершившим подвиг бойцом, является наличие как минимум двух практически идентичных комсомольских билетов на имя Александра Матросова. Билеты хранятся в разных музеях: один – в Москве, другой – в Великих Луках. Который из документов является подлинным – выяснить не удалось.</p> |
| 12 | <p>Летчик. За спасение пассажиров теплохода «Челюскин» в водах Северного Ледовитого океана в 1939 г. награжден «Золотой звездой» Героя Советского Союза за номером 1.</p> | <p>Анатолий Васильевич Ляпидевский. Имел шутовское звание «Дамский лётчик», которым по дружбе наградил Ляпидевского известный шутник Эрнст Кренкель. А само это звание было основано на том самом факте, что именно Ляпидевский, первым «прилелднившийся» на крохотный аэродром лагеря Шмидта, сразу же вывез 10 женщин и двух маленьких девочек, одна из которых — Карина Васильева — родилась на борту «Челюскина» в Карском море.</p> |

Выполнила: Евкина Дарья Андреевна, 10 класс, ЦДТ

Условия участия:

В викторине принимают участие учащиеся 7 – 10 классов, являющиеся членами Российского движения школьников.

В графе «Ответ» необходимо назвать полное имя Героя. А также дополнительно, по желанию участника, сообщить не просто интересный, а уникальный (малоизвестный, неординарный) факт из жизни данной личности.

Все участники получают Сертификат Ремонтненского отделения РДШ.

Победители и призеры – Диплом юного эрудита (определяются по уровню содержательности фактов).

Ответы присылать до 11 декабря 2022 г. на электронную почту

chernousova_marina@bk.ru

Указать Ф.И. участника, класс, образовательную организацию.

УДАЧИ!

Контактный телефон для справок: 89282145605 (Черноусова Марина Алексеевна)